

## 郑洛联手共发展 你追我赶促进步



## ■温馨提示

本报“十问洛阳我作答”大型系列报道今日继续关注第十问——**郑洛争霸还是共同打天下？**

□记者 孟国庆

昨日，市民和网友继续围绕“十问洛阳”第十问“郑洛争霸还是共同打天下”展开讨论。城市之间离不开合作，也不能缺少竞争，是许多市民和网友的共识。

## 发展需要你追我赶的劲头

市民周永福发来邮件说，城市之间有竞争是好事，有竞争才有活力，有竞争才有压力，有竞争才有动力。积极的城市竞争也是历史发展的必然，对于传统的工业城市来说，在竞争中可以借鉴新兴城市的发展模式，进一步加快改革步伐；对于新兴城市来说，老工业城市的发展则提供了经验教训，可为自己取长补短。

网友“695060254”说，郑州与洛阳都想借中原经济区建设的良机获得发展，但是，国家政策支持、民间投资等是有限的，投在洛阳的多一分，郑州就少一分，反之亦然。这个时候，就会产生竞争关系，两地都会通过出台优惠政策、改善经济环境、提高服务质量等方法争取项目、资金，这种竞争会促生你追我赶的劲头，这种竞争会带来两个城市的良性发展，这种竞争是有益的。

手机尾号为“7333”的读者发短信说，郑州与洛阳的发展，不存在竞争是不可能的，但只要这种竞争是良性的，就应该鼓励。

他说，两地竞争，根本出发点应是以人

为本，执政为民。脱离这一点，竞争就是畸形的，甚至走向反面。

## 城市群间的竞争是趋势

网友“河工”说，计划经济时代，洛阳凭借自己在河南省“一枝独秀”的经济地位以及13朝古都的辉煌历史，抢了省会郑州的风头。

三十年河东，三十年河西，如今郑州的经济发展超过了洛阳，不少洛阳人不服，有一种抵制郑州的情绪。

他说，之所以出现这样的转变，是因为经济形势及社会形势变化。但是，在当前新一轮发展机遇面前，形势又变了：城市发展由过去单个城市间的竞争转向以城市群为主体的群体竞争。这就意味着城市必须“组团”，才能在残酷的市场浪潮中生存、发展。

市民蔡先生说，现在各地进行城市自我宣传和推介时，都愿“打包”推介，强调城市群对经济的拉动作用。第一，城市群能利用雄厚的政策优势，吸引大量的投资，拉动经济的增长；第二，城市群内的城市，高度城市化以后消费水平高，能带动消费；第三，大量产业和人口集中在这个地区，产业集聚本身就能带来一种创新。

## 郑洛合作有基础

网友“siemens\_china”认为，郑州和洛

阳各有优势，联手的“点”还是很多的。洛阳工业基础雄厚，科研院所多，工人素质很高，旅游资源也非常丰富；而郑州交通便利，金融业和服务业较为发达，商贸优势较为明显。

他说，如果双方只是一味争夺，会导致洛阳的工业得不到发展，在全国的地位进一步下滑，而郑州会被武汉、西安、济南等城市挤在中间，其交通、商贸、金融等优势会被瓜分殆尽。郑州与洛阳联手后，不仅能推动洛阳工业和旅游的发展，也会进一步提高郑州作为交通枢纽和商贸中心的地位。以郑洛“双核”为中心，带动周边新乡、焦作、济源、三门峡、开封、许昌等地协同发展，就能使中原经济区进入中国城市组合的第一方阵，带动全省经济的快速发展。

市民孙先生说，郑州和洛阳应从实际出发，发挥各自因历史、地域、传统等所决定的“比较优势”，在已有的基础上走与自身条件符合的特色之路，在你追我赶中形成良性互动，协调合作，最终达到一个同发展共进步的“双赢”局面。

木材模板市场  
互利双赢首选

招商电话:62326135  
13683852087

地址:汉宫路5号(原石油路洛阳市木材公司)



我们热诚欢迎广大读者读完《十问洛阳》以后发表高见，提出方案和建议。请读者围绕第十问中的观点简要发表评论、提出建议及对这一问题的反思等等。本报将摘要刊发，共同思考我们城市的发展方向。参与讨论方式如下：

1. 网络互动平台。登录洛阳网“洛阳社区”(<http://bbs.lyd.com.cn/>)，点击《聚焦河洛》栏目中“十问洛阳”网帖跟帖讨论。
2. 短信互动平台。您可将高见写成短信发送到106 5700 6036506，此短信按正常短信收费(每条1角)。
3. 电话互动平台。您可拨打本报热线66778866发表看法。
4. 电子邮箱互动平台。邮箱地址:jx2005326@126.com。

## ■专家观点

●李跃民(洛阳市发改委主任)

郑州和洛阳实现联手打天下，不仅具有理论可行性，更具有现实操作性：

——两市地域天然接壤。郑州和洛阳相距只有100多公里。

——两市间交通快捷便利。目前，郑西高铁的运营将两市的通勤时间缩短为28分钟。正在加宽的连霍高速，已建成的郑少洛高速、310国道、陇海铁路，还有即将开工建设的郑州机场——登封——洛阳城际轻轨项目……这些多层次的交通条件，让郑洛之间的时空距离大为缩短。

——两市间产业关联度强。事实上，从郑州市区向西，沿着以310国道为主的交通干线，一直延伸到洛阳市区以西的新安县，目前已成为工业规模宏大、工业城市密集的带状工业密集区，形成了以能源原材料工业、机械装备制造业和高新技术产业为支撑的工业走廊，为两个城市的产业集聚发展、融合发展奠定了坚实基础。

——两市间经济实力差异不大。2009年，郑州市的经济总量为3300亿元，洛阳市为2075亿元，分别位居河南省第一、第二。两市生产总值、财政一般预算收入、全部工业增加值相加，分别占全省的27.8%、37.5%、27.2%，三大指标均接近或超过全省总量的1/3。另外，两市之间的偃师、巩义、荥阳三个县级市，全部位列河南县域经济发展的前五名，经济发展的纽带作用也十分明显。

●尚英照(偃师市委书记)

实现郑洛共同发展，需要做长远的规划，更需要有近期的行动。当务之急，是加快洛偃一体化步伐。

洛阳和偃师之间地势较为平坦，具备快速建设的基础；偃师经济总量在全省县域经济中位居第二，形成了特色产业集群；偃师城乡一体化进程快速推进，城乡均衡发展，已具备洛偃一体化的条件。

同时，巩义市城区靠西，偃师市城区靠东，两市城区距离较近；如果能率先实现洛偃一体化，就可以加速推进偃巩一体化，进而实现郑洛共同发展。

(记者 李英杰 整理)

M 红星·美凯龙  
MACALLINE

## 第二届 建材、家具 百名总裁签售会

## 签售好处多 等你

领卡才能签

签售时间:7月10日 10:00~12:00

签售地点:红星美凯龙

逛店提醒：请您活动前对意向品牌的质量和价格进行摸底，做到明明白白省钱。

签售卡  
尊享

总裁签售价

购物中奖100%

签售卡预约

①电话预约: 65915088  
②网络预约: [www.lyredstar.com](http://www.lyredstar.com)  
③短信预约: 发“签售”到15690660666

预约→领取签售卡→签售

★温馨提示：预约报名，限时限量签售。

红星美凯龙  
形象代言人  
小S 徐熙娣